

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 9 (9502) СРЕДА, 4 февраля 2015 года

Выходит по средам и пятницам



Подытожим

Доверие покупателей

В нашем районе стало доброй традицией в начале наступившего года подводить итоги года прошедшего и строить планы на будущее. Сегодня мы расскажем, как сработало самое крупное торговое предприятие района – Спас-Деменское райпо. В разговоре участвовали председатель правления райпо Виктор Ермаченков и его заместитель Галина Тюлякова.

Деятельность потребительского общества не ограничивается одной торговлей. Райповцы работают сразу в нескольких направлениях: занимаются организацией общественного питания, хлебопечением, проводят закупки у населения мяса, овощей, фруктов. По итогам работы за 2014 год розничный торговый оборот составил 136 млн. рублей, оборот общественного питания – 16 млн. рублей, хлебокомбината – 6 млн. рублей. В областной сводке среди 27 потребительских обществ Спас-Деменское ежеквартально занимает первое, второе или третье места. По итогам первого квартала – первое место по общей деятельности, второе – по торговле и общественному питанию и третье по торговле. По итогам работы за девять месяцев присуждено третье место по торговле и общей деятельности, второе – по общепиту. Это высокие показатели. Итоги по году в области еще не подведены, но нет сомнения, что для Спас-Деменского района они будут не хуже.

В бюджет и внебюджетные фонды райповцы перечислили девять миллионов рублей. Они являются одними из крупных налогоплательщиков в нашем районе. По словам руководителя, эффективное использование средств позволяет им вкладывать деньги в решение тех задач, которые являются приоритетными. Все заработанное они направляют на улучшение условий труда людей, модернизацию производств, приобретение современного оборудования. Так, за прошедший год магазины №12, 14 и чипляевский №1 переведены на самообслуживание, что позволило увеличить товарооборот в этих торговых точках.

Покупателей привлекает открытая выкладка товара в торговом зале, свободный доступ к стеллажам, возможность приобрести необходимый товар в одном месте, – анализирует Г. А. Тюлякова. – Важную роль, конечно, играет и ассортимент, также покупатели обращают внимание на качество товара и обслуживание.

Она привела в пример продавцов магазинов №14 – Нину Григорьеву и Нину Шелегову, №9 – Надежду Данченко, Елену Финапетову и Антонину Коноплеву, №5 – Валентину Цыганову и Валентину Чернову. Они опытные, занимаются любимым делом, работа приносит им радость, а покупатели, как говорится, голосуют рублем, приходя именно в эти торговые точки.

Большое внимание в райпо уделяют обслуживанию сельского населения. Сельские магазины действуют не только на центральных усадьбах, автоматами приезжают в каждую отдаленную деревню, даже если в ней проживают два-три человека. Водитель автомага-



зина Николай Буров подъезжает к каждому дому, зная, что в нем находится одинокий пожилой человек.

Конечно, автомагазины убыточны, как и Новоалександровский хлебокомбинат, но райповцы продолжают выполнять социальную миссию на селе. В этом им помогает районная администрация, компенсируя часть затрат.

– Если два месяца назад мы закупили муку для хлебокомбината по тринадцать рублей, то теперь ее цена выросла до восемнадцати. Это, естественно, влияет на стоимость конечного продукта, – с сожалением констатировал Виктор Васильевич. – У нас небольшие объемы производства хлебобулочной продукции из-за возрастающей конкуренции. Хлеб везут из Калуги, Кирова, Брянской области. Однако, согласитесь, качество нашего продукта гораздо выше. Он настоящий, на закваске, без химических добавок. Поэтому, пользуясь случаем, хочу обратиться ко всем жителям: поддержите наш хлебокомбинат, отдавайте предпочтение своему хлебу. Пока всякие разговоры о его закрытии пытаемся отдалить.

Анализируя деятельность общепита, руководитель тепло отозвался о коллективах двух городских и школьных столовых. Их продукция пользуется спросом у населения. Выпечка, полуфабрикаты – отличного качества и по приемлемой цене. Школьным питанием довольны в первую очередь дети, а также их родители, учителя. В 2014 году финансовые вложения по общепиту составили 600 тысяч рублей. В столовой №1 прошел ремонт всех помещений, установили

пластиковые окна, приобрели кухонную машину, хлебопекарную печь, электрические плиты и мясорубку.

В планах – начать ремонт в столовой №2, продолжить дальнейшую модернизацию торговых точек, уделять больше внимания торговле товарами промышленной группы.

В разговоре мы не обошли вниманием рост цен на различные товары и продукты питания. По словам В. В. Ермаченкова, цены диктуют не продавцы. За последнее время выросли закупочные цены. Перед новым годом им, например, не отпускали с торговых баз сложно-бытовую технику, а теперь поставщики предлагают ее по более высокой цене.

К чести райповцев следует сказать, что они по-прежнему делают только 10-процентную наценку на социально значимые товары. В списке 17 наименований таких товаров. Этот механизм довольно эффективно регулирует цены и позволяет противостоять их росту.

На текущий год у райповцев большие планы, и они постараются сделать все возможное для их выполнения. Коллектив здесь сложился дружный, работоспособный, ему все задачи по плечу. Покупатели это ценят и отвечают доверием, а оно дорогого стоит.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
На снимке: по мнению администрации, продавцы магазина №14 Нина Григорьева и Нина Шелегова из месяца в месяц добиваются самых высоких показателей в работе.
Фото автора.

Вниманию населения!

6 февраля
2015 года (пятница)

в РДК состоится ОТЧЕТ главы администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. БУЗАНОВА «О результатах деятельности органов исполнительной власти Спас-Деменского района за 2014 год и основных направлениях развития района на 2015 год».

Начало совещания в 17.00 часов.

Приглашаются руководители предприятий и организаций, представители трудовых коллективов, жители города и района.

Официально

В Калужской области снизились розничные цены на свинину и говядину

29 января состоялось очередное заседание регионального штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары. Его провел министр конкурентной политики области Николай Владимиров.

По данным ценового мониторинга на продовольственном региональном рынке с 21 по 28 января в федеральных торговых сетях отмечено снижение стоимости сахара – на 1%, говядины и свинины на 3-4%. В этот же период сельхозпроизводители понизили отпускные цены на говядину на 8%.

В розничной торговле в целом зафиксирован рост минимальных цен на муку и рис – на 2-3% (в пределах 2 руб/кг), а также на виноград и мандарины – до 13% (около 10 руб/кг), на лук – до 10% (около 3 руб/кг).

Росстат информирует, что в Калуге в сравнении с соседними областными центрами минимальные цены наблюдаются на яйцо, хлеб, огурцы, помидоры, максимальные – на сосиски, подсолнечное масло, сахар, капусту. Дефицита продовольственных товаров в регионе нет.

Речь шла о проводимых контролирующими органами комплексных проверках соблюдения правил торговли и ценообразования в магазинах региона. Отмечалось, что прокуратурой области выявлены нарушения по оформлению ценников, превышению предусмотренной торговой надбавки на детское питание, а также на товары социальной группы. Кроме того, зафиксированы факты реализации некачественной продукции и с истекшим сроком годности. По итогам проверок принимаются соответствующие меры. Контрольные мероприятия продолжаются.

В ходе заседания обсуждалась ценовая ситуация в магазинах розничных сетей «Пятерочка», «Магнит», «Дикси», «Праздничный», «Спутник», «Елена» и ООО «Спецторг». Внимание их представителей было обращено на необходимость расширения ассортимента калужской продукции и ее обозначения на прилавках магазинов специальными ценниками.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.



В Районном Собрании

Обратная связь

В повестку дня последнего заседания Районного Собрания был вынесен вопрос и о работе правоохранительных органов на территории Спас-Деменского района. Перед депутатами отчет держали заместитель начальника МОМВД России «Кировский» подполковник Д. А. Кутилин и начальник участковых уполномоченных полиции на территории района майор В. Н. Васютин. Такая тесная и разносторонняя связь служителей порядка с местной властью позволяет оперативно решать многие вопросы, помогает в работе с населением.

Руководство межрайонного отдела практикует встречи на предприятиях и в трудовых коллективах, в сельских поселениях и на сходах граждан. В решении вопросов открытости и публичности деятельности полиции большое внимание уделяется обратной связи – работе по приему сообщений о происшествиях и с обращениями граждан. Все это позитивно влияет на криминальную обстановку на территории района.

(Материалы об оперативно-служебной деятельности пункта полиции читайте на третьей странице в рубрике «Человек и закон»).



Память

Альфред Канеп. ФИЛОСОФИЯ ЖИЗНИ

Год назад холодным февральским днем лазинская земля приняла на вечный покой Альфреда Рудольфовича Канепа, простого деревенского мужика латышских кровей, но глубоко русского по духу. Ушел от нас лазинский поэт-самородок. При жизни он знал, где упокоится: его положили рядом с Елизаветой Фрицевной Фриденберг. Теперь он рядом с бабушкой, своим ангелом-хранителем, своим земным заступником. На закате земного пути Альфред Рудольфович обращался в стихах к бабушке, заменившей ему и отца, и мать, и деда. Я часто живу, вспоминая Любовь и заботу твою. Пристань Божьего райа Я рядом с тобой отворю. Мы столько с тобой

пережили - И бури, и войны, и смерть. Теперь у священной могилы Хочу на скамье посидеть. Я гляну на небо, вздыхая, И тихо в ответ прошепчу: «Мы встретимся скоро, родная, Уж скоро к тебе я приду.

Откуда такие необычные для наших мест фамилии и имена? Еще до Октябрьской революции на нашей земле община латышей обосновалась в поселениях Юдино и Бородино, это примерно между деревнями Мышково и Гнездилово. Во время коллективизации они организовали колхоз, который был примером трудолюбия для жителей окружающих селений. В 1935 году в Юдино – деревеньке из 27 изб - родился Алик Канеп. Его отец был учителем, потом директором школы, мать - счетоводом, дед - кузнецом.

В 1937 году произошла трагедия. По ложному доносу арестовали отца, деда, а потом и мать. Они были расстреляны. Еще 40 человек из их общины погибли в застенках НКВД. Бабушка и шестилетний внук остались вдвоем.

А вот и зловещий 1941 год. Война пришла на спас-деменскую землю. Кругом бои, сгорели все дома. Боясь бесчинств фашистов, ночью укрывались в лесу. В марте 1943 года все население погнали в сторону Смоленщины. Там их ждали бараки рославльского лагеря, потом Белоруссия. Везде голод, холод. Вернулись после войны в чистое поле. Не позволила бабушка Лиза согнуть мальцу.

Мы жили без хлеба, трысла малярия, В тело худое вселялся озноб. Глядела с иконы святая Мария, Потел, высыхая, огненный лоб. Спасала нередко гнилая картошка,

Щавель весной, а потом лебеда.

Хватили мы горечи той полной ложкой,

Те дни не забудем уже никогда. Война наложила свой след на всю дальнейшую жизнь Альфреда Канепа. Окончив семилетнюю школу, горную школу в г. Копейске, три года работал шахтером в городе Артем Приморского края. Затем три года службы танкистом в Калининградской области. Вернулся в совхоз «Дубровский», стал рабочим.

Жизнь трижды позволяла ему определиться, забыть драму своей семьи, податься подальше от нашей земли. Но он воз-



Альфред КАНЕП

КРАЙ МОЙ
ЛЮБИМЫЙ

вращался. Вернулся с Дальнего Востока, вернулся после службы в Советской Армии. Был и третий шанс – он уезжал-таки на землю предков – в Латвию, поработал там, но снова приехал в Лазинки.

У всех, кто родился до 1941 года на спас-деменской земле, жизнь не была помозана медом, всем довелось



За все ее величие и славу,
Чтоб пели на рассвете

соловьи,
Чтоб не было обидно за державу.

Помолимся за Родину свою,
Где мы с тобой когда-то

родились,
Где на селе в березовом краю
Прошла вся наша трудовая

жизнь. Добрый след оставил этот самобытный самородок. Он прославлял нашу малую родину, вселял в души любовь к людям, к природе, он говорил нам правду, бывало, и нелюбимую. Он заслуженно вошел в плеяду замечательных спас-деменских людей, таких как Павел Никитин, Сергей Евстигнеев, Маргарита Гусева.

С трудностями, сложностями были изданы три сборника стихов Альфреда Канепа: «С любовью к России», «Стихи запоздалые» и «Край мой любимый». Они были напечатаны в Калуге при содействии Калужского отделения Российского Красного Креста, фонда «Память», ответственность, будущее», областного отдела службы милосердия (руководитель Л. И. Харченко). Большую помощь в подготовке материалов оказала З. А. Кондрашова – отделение Красного Креста района, редакция районной газеты, районная администрация. Широко представлено творчество самобытного поэта и в книге «Спас-Деменский край – час-

тица России». Есть и самиздатские сборники.

Есть в творчестве Альфреда Рудольфовича им же названный раздел «Философия жизни». Он сказал: «...не был я в России гостем, ее я тружеником был...». Он был человеком земным и в то же время одухотворенным и остро чувствующим: И прежде чем уйти

под землю,
Хочу живым в траву упасть.
В густой до пояса полыни
Под небом летним

полежать,
И, глядя ввысь, в небесной сини

Песнь жаворонка услышать.
Потом воды в ключе

напиться,
Проститься с близкими
успеть,

На Божий храм
перекреститься,
Чтоб ни о чем не сожалеть.

Стихи Альфреда Канепа доходили до жителей района благодаря газете «Новая жизнь». Редакция печатала его посвящения праздникам, стихотворения о природе, о погоде, буквально обо все, что нас окружает. Уже год прошел, а, получая районку, привычно ищешь глазами стих Алика Канепа.

О том, что труд Альфреда Рудольфовича пользуется уважением у населения района, говорит то, что у многих есть сборники его стихов, другие же вырезали из районной газеты и складывали их для периодического перечитывания – это я видел у своих добрых знакомых.

Творчество Канепа не забыто в районном клубе «Ветеран». На вечерах его часто вспоминают. Лазинцы почитают своего земляка, в сельских СДК и библиотеке взрослые и дети на праздниках читают стихи Алика Канепа. Добрую память об Альфреде Рудольфовиче хранят в центральной районной библиотеке, где есть его стихи. Может, когда-нибудь все его прижизненные разрозненные тоненькие книжечки будут переизданы одним сборником, они этого стоят.

...Вот летят журавли,
Даль полей окликая,
Оставляя надолго
Родные края.
Я гляжу в поднебесье,
Взглядам их провожая,
Только мне на земле
Не хватает тебя...

Этими канеповскими строками хочу сказать, что всем нам очень не хватает его проникновенных четверостиший, его жизненной мудрости и душевности. Но поэт не ушел, он жив в своих стихах и он всегда с нами.

П. АРИСТАРХОВ.
г. Спас-Деменск.



Человек и Закон

Анализ оперативно - служебной деятельности пункта полиции за 12 месяцев 2014 года

За 2014 год наблюдается рост (на 9,2%) общего количества зарегистрированных преступлений (со 120 до 131). Следует отметить, что рост преступности обусловлен значительным ростом числа зарегистрированных преступлений, предварительное следствие по которым не обязательно (с 64 до 80, на 25%). Количество преступлений, предварительное следствие по которым обязательно, сократилось (с 56 до 51, на 8,9%).

За 2014 год зарегистрировано 49 краж, 5 грабежей, 2 факта мошенничества.

За отчетный период зарегистрированы 1 факт убийства, 4 факта умышленного причинения тяжкого вреда здоровью.

Зарегистрировано три преступления экономической направленности.

Зарегистрировано одно преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков. Выявлено одно преступление, предусмотренное ст. 222 УК РФ.

Возросло количество преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения - с 49 до 55.

Число преступлений, совершенных на бытовой почве, осталось на уровне прошлого года - 7.

Увеличилось количество преступлений, совершенных в общественных местах - с 31 до 33.

За 2014 год число раскрытых преступлений увеличилось с 82 до 105, общая раскрываемость возросла с 73,2% до 75%.

Из позитивных результатов можно отметить рост раскрываемости:

- тяжких преступлений - с 50% до 61,1%;
- преступлений средней тяжести - с 44,4% до 59%;
- преступлений небольшой тяжести - с 84,8% до 85,2%;
- краж - с 54,5% до 59,7%;
- квартирных краж - с 66,7% до 72,2%;
- мошенничества - с 25% до 50%.

Всего за 2014 год в КУСП зарегистрировано 1298 сообщений о происшествиях и преступлениях (аналогичный период прошлого года - 1290):

- по 258 сообщениям вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (АППГ- 316);
- по 111 материалам возбуждены уголовные дела (АППГ- 93);
- 86 материалов направлено по подследственности (АППГ- 105).

В отделении участковых уполномоченных пункта полиции (для обслуживания территории Спас-Деменского района) МОМВД России «Кировский» по штату 10 сотрудников, некомплекта нет. Основными задачами УПП являются обеспечение безопасности жизни и здоровья граждан, имущества, профилактика преступлений и правонарушений.

За 12 месяцев 2014 года отделением УПП рассмотрено 841 заявление и сообщение граждан, раскрыто 54 преступления. Превентивной направ-

ленности: ст.115 УК РФ - 2, ст.116 УК РФ - 19, ст.119 УК РФ - 12, ст. 158 УК РФ - 12.

ОУПП выявлено 888 административных правонарушений. По основным статьям КоАП РФ: 20.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство) - 101, ст.20.21 КоАП РФ (появление в общественных местах в состоянии опьянения) - 425, ст. 20.20 КоАП РФ (распитие спиртных напитков) - 78.

Проводилась работа по выявлению правонарушений, предусмотренных Законодательством Калужской области. За отчетный период 2014 года ОУПП выявлено 116 правонарушений. По статьям ЗКО ст. 2.5 (сбыт самогонарения) - 17, ст. 2.8 (нарушение тишины и покоя граждан) - 15, ст. 2.9 (притоны) - 9, ст. 2.7 (нарушение условий проживания в семье) - 60. Проведено 20 закупок самогона.

Большое внимание уделяется профилактике имущественных преступлений. В 2014 году обследовано 77 объектов хранения товарно-материальных ценностей. Проведено 43 отчета о работе УУП перед населением административных участков. Основным направлением в работе УПП считается установление доверительных отношений с населением, профилактика совершения тяжких преступлений, раскрытие преступлений, выявление административных правонарушений, проведение дополнительных рейдов по проверке ранее судимых лиц и лиц, состоящих на профилактическом учете.

Мошенники от «медицины»

К нам в редакцию зашла наша читательница (по понятным причинам мы не называем ее фамилию) и рассказала о недавно произошедшем случае. Мы посчитали нужным сообщить о нем на страницах газеты, чтобы уберечь своих читателей от мошенников, которые не дремлют, в их арсенале появляются все новые «отмычки для нашего кошелька».

- Где-то перед обедом у меня дома раздался телефонный звонок, - рассказала женщина. - Уточнив фамилию, имя, отчество, девушка, назвавшаяся Светланой, спросила:

- Где ваша медицинская карта?
- В регистратуре.
- Мы все пересмотрели, ее нет.
- А что собственно случилось?
- Мы все в шоке. Из Санкт-Петербурга пришли результаты ваших анализов, у вас тяжелое инфекционное заболевание. Вы ходите и даже не знаете, что заражаете других. Вот подошел хирург, я передаю ему трубочку.

«Хирург» разговаривал еще строже. Он сообщил, что, если узнают в министерстве, что к больной не приняты меры, их всех накажут, может быть, даже уволят.

Надо сказать, что наша читательница человек грамотный, интересуется медицинской литературой, следит за своим здоровьем, поэтому телефонный звонок не застал ее врасплох. Она пыталась выяснить у своего собеседника, что, возможно, вышла какая-то ошибка, потому как недавно сдавала все анализы перед операцией на глазах, и результаты были хорошие.

- У нас в больнице замечательные врачи и если бы у меня возникли проблемы со здоровьем, они бы в первую очередь известили меня об этом, - не растерявшись, отрезала женщина и положила трубку.

Но все же потом перезвонила в регистратуру и узнала, что ее карточка на месте. Тут она поняла, что ей звонили мошенники с целью получить предоплату на «дорогостоящее лечение» или продать поддельные добавки (БАДы).

- До чего дошли мошенники, стали спекулировать на здоровье людей, - возмущалась наша читательница. - Я им не поверила, но ощущения от разговора остались неприятные. А если у человека большое сердце? После такого звонка ведь может случиться сердечный приступ.

Мы сообщили об этом случае в Спас-Деменский пункт полиции. Там не удивились и пояснили, что это не единственный случай. В последнее время у мошенников появилась новая схема: продажа нелегальных БАДов. В недобросовестной рекламе, попадающей даже в телевизионные средства массовой информации, БАДы позиционируются как высокоэффективные средства для лечения практически всех заболеваний. Естественно, любая торговля «папайей» - это преступный обман.

К тому же они, как правило, стоят немалых денег, а попадают на эту удочку обычно малообеспеченные граждане, пенсионеры и инвалиды. Некоторые средства, продаваемые таким образом, могут быть не только бесполезны, но и вредны для здоровья.

Мы заинтересовались у начальника ОУПП для обслуживания территории нашего района В. Н. Васютина, как распознать недобросовестных «лекарей» и что предпринять?

- Обычно БАДы распространяют нелегальные торговцы, выдающие себя за медработников. Они обходят квартиры и даже организации, навязывают свои услуги по диагностике и лечению любых болезней. Запомните: **настоящими лекарствами не торгуют в разнос.** Также БАДы часто рекламируют при помощи листовок, рекламных объявлений в газетах и других средствах массовой информации, на сайтах в Интернете. В объявлении указывается телефон, по которому можно заказать экспресс-доставку, заплатив за нее путем денежного перевода, - сообщил Виктор Николаевич и посоветовал соблюдать простые правила: покупать биологически активную добавку к пище только в аптеках, специализированных магазинах по продаже диетических продуктов или специальных отделах магазинов. Перед применением БАДов обязательно проконсультироваться с лечащим врачом.

На сайте Роспотребнадзора можно найти информацию о том, прошел ли препарат государственную регистрацию и не запрещен ли он к продаже. Там же указан его настоящий состав.

Сводка происшествий, зарегистрированных дежурным пункта полиции по обслуживанию территории Спас-Деменского района за январь 2015 года

1 января

В д. Куземки гражданин А. причинил телесные повреждения жителю деревни. В отношении его возбуждено уголовное дело.

XXX

На территории охотничьего хозяйства «Артлинг» в районе д. Понизовье браконьеры убили лося. Возбуждено уголовное дело. По данному факту проводится проверка.

5 января

В Спас-Деменске по ул. Советская сотрудником полиции выявлен факт продажи спиртосодержащей продукции у гражданки С. За данное правонарушение предусматривается штраф.

6 января

В Спас-Деменске у гражданки В., проживающей по ул. Трегубова, из сарая украли шесть кур. Возбуждено уголовное дело.

7 января

Гражданин А., находясь в гостях у знакомого, проживающего по ул. РТС, похитил телефон. Возбуждено уголовное дело.

9 января

В Спас-Деменске из многоквартирного дома по ул. РТС неизвестными лицами похищен велосипед «Стелс». По данному факту возбуждено уголовное дело. Лицо, совершившее похищение, установлено.

11 января

В Спас-Деменске по ул. Привокзальная сотрудником полиции выявлен факт продажи спиртосодер-

жащей продукции у гражданки Н. За данное правонарушение предусматривается штраф.

15 января

Работниками РЭС в районе д. Иловец при плановом обходе было обнаружено отсутствие проводов на линии электропередач. Возбуждено уголовное дело. По данному факту проводится проверка.

18 января

В с. Чипляево в магазине райпо было разбито стекло, совершена кража продуктов. Возбуждено уголовное дело.

24 января

Поступило сообщение, что из автомашины по пер. Деловской неизвестное лицо похитило продукты питания. Возбуждено уголовное дело. По данному факту проводится проверка.

27 января

По ул. Железнодорожная сотрудником полиции выявлен факт продажи спиртосодержащей продукции у гражданина Р. За данное правонарушение предусматривается штраф.

В течение месяца на территории города и района произошли ДТП по ул. Садовая, Советская, в д. Ерши, Куземки, Утриково.

Зарегистрированы скандалы по ул. Студеновская, Пушкина, Казарма 451 км, Ленина, Комарова, Восточная, Вишневая, Трегубова, пер. Школьный, а также в д. Понизовье и с. Чипляево.

Новый автомобиль для участковых

Старший участковый уполномоченный полиции Алексей Кириенков с гордостью показал новенький автомобиль «УАЗ Патриот».

Спас-Деменский пункт полиции получил его в рамках федеральной целевой программы. Девятнадцать новых служебных автомобилей поступили в региональное УМВД и переданы участковым уполномоченным полиции, несущим службу в сельской местности в районах области.

- «УАЗ Патриот» имеет полный привод и повышенную проходимость, что важно в нашей работе, - подчеркнул Алексей Кириенков. - Я обслуживаю территории павлиновского и лазинского сельских поселений. Дороги до центральной усадьбы хорошие, но иногда приходится добираться и до отдаленных деревень. В таких случаях без машины с повышенной проходимостью не обойтись.

Новый «УАЗ» позволит нашим участковым оперативно реагировать на обращения граждан, а это будет способствовать сокращению преступности в районе.

На торжественной церемонии вручения ключей от служебных машин сотрудники полиции получили добрые пожелания от начальника УМВД России по Калужской области полковника полиции Сергея Бачурина.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.



Новый автомобиль закреплен за старшим участковым уполномоченным полиции А. Кириенковым.

Растим добро

Милосердие. Что значит это слово? Милосердие – это милость сердца. Это слово старо как мир, но в наш современный язык оно вошло совсем недавно, как потерянная и вдруг найденная величайшая драгоценность. Поэтому дать доброе направление сердцу ребенка является нашей важнейшей общей задачей. Мы прекрасно понимаем, что ребенок не сможет стать личностью без умения сопереживать, проявлять действенное участие, заботу об окружающих и милосердие. Поэтому в воспитательной системе МКОУ «СОШ №2» этому направлению отводится особая роль. Как же воспитывать милосердие и доброту в детях? Ответ однозначный: только реальными делами. Ведь когда дети начинают помогать другим, они замечают и чужую боль, и радость.

Учащихся нашей школы и пожилых людей, проживающих в Доме ветеранов и отделения сестринского ухода при центральной районной больнице, связывают теплые отношения. Ребята там частые гости. Они выступают с концертами, готовят подарки, украшают комнаты к Новому году, даря радость и тепло своей души.

19 января состоялась новая встреча добрых друзей в отделении сестринского ухода. Концерт, который учащиеся второго и третьего классов подготовили, был посвящен светлому празднику Рождества и празднику Крещения.

Каждый номер концертной программы был наполнен душевным теплом и любовью. Ваня Демидов, Максим Мазуров, Полина Баранова, Дима Гурьянов, Юлия Свид, Саша Хромченков и Катя Титкова показали композицию, рассказывающую о рождении Христа и о том, что только подарив окружающим свое тепло и талант, ты сам будешь счастлив. Ансамбль второго класса исполнил песню «Рождественская звездочка», а Соня Маслобова с большим чувством прочитала стихотворение «Рождественское».

Еще одна композиция рассказала зрителям о праздничных гуляниях, которые проходили на Руси после Рождества. Ребята пропели веселые колядки и задорные частушки. А когда учащиеся третьего класса танцевали «Кадриль», всем хотелось пойти в пляс вместе с ними.

Наши школьники поздравили бабушек и дедушек с праздни-



ком и вручили всем присутствовавшим красиво оформленные бутылочки с крещенской водой. Общение между воспитанниками, пожилыми людьми и работниками отделения сестринского ухода было очень трогательным. Эта встреча не оставила равнодушным никого. Да и как могло быть иначе? Ведь ребята открывают свои сердца, дарят внимание и тепло, которые так необходимы каждому человеку.

Прошло совсем немного времени, а наши мальчики и девочки уже снова ждут, когда они пойдут в гости к милым и радужным бабушкам и дедушкам. Я уверена, что такие дела рождают в душах детей стремление быть добрее и чище. А значит, работа педагогического коллектива нашей школы не напрасна.

А. МЕЛЬНИКОВА,
заместитель директора по внеклассной работе.

Наши звездочки

Я считаю, что ростки одаренности есть у всех. Каждый ребенок одарен по-своему: кто-то хорошо рисует, кто-то пишет интересные сочинения, кто-то выразительно читает стихи, а кто-то обладает нестандартным мышлением, пытливым умом и результативно участвует в предметных олимпиадах и конкурсах. Но если способности, талант не развивать, они так и останутся в состоянии зародыша, а то и вовсе погибнут. Поэтому задача любого учителя нашей школы – разглядеть эти ростки одаренности, создать условия для их развития, объяснить детям, что врожденный талант не может сам по себе приносить плоды, к нему надо приложить трудолюбие и стремление чего-либо достичь.

Индивидуальный и дифференцированный подход к каждому ребенку, факультативные и элективные курсы, обучение по индивидуальным учебным планам, УМК «Школа России» и все образовательные программы, которые реализуются в МКОУ «СОШ №2», – это та плодородная почва, созданная нашими педагогами, которая

способствует не только получению качественного образования, успешной социализации учащихся, но и их интеллектуальному и творческому развитию.

Одним из направлений в работе с талантливыми детьми является участие в предметных олимпиадах. 66 учащихся нашей школы приняли участие в муниципальном этапе олимпиады, где показали не только знание предусмотренного программой материала, но и умение применять эти знания в нестандартной ситуации. Как отмечают дети, задания на такого рода испытаниях уходят далеко за рамки материала, который изучается в школе, поэтому для подготовки к олимпиадам приходится «посидеть» над сложными задачками, «покопаться» в дополнительной литературе, в Интернете. И эти старания не напрасны. Наши ученики завоевали наибольшее количество мест в районе – 46 (31 – первое, 15 – призовых), доказав, что все решается ценой упорного труда, прочных знаний и творческого мышления.

Семиклассники впервые принимали участие в соревнованиях юных интеллектуалов и с че-

стью и достоинством с ними справились. Наталья Гаврюченко-ва стала победителем и призером по пяти предметам, Дмитрий Воронцов (на снимке) – по трем, Валентин Максиминов – по двум. Также победителями и призерами по пяти предметам стали учени-



цы 9 класса Ксения Найденова и Анастасия Волова (на снимке). Учащиеся 8 класса Анастасия Селиверстова и Карина Тевченкова, 11 класса Анастасия Тычинская и Арина Черкасова были лучшими в районе по двум предметам. На протяжении последних пяти лет уверенно побеждает в олимпиаде по истории Ольга Некрасова. Для ребят важна каждая победа, каждый диплом, так как это очередное подтверждение их знаний.

Детей, которые принимают участие в олимпиадах разного уровня и побеждают в них, от-



личают повышенная познавательная деятельность, упорство и трудолюбие. Именно они – наша гордость, наши звездочки, будущие лидеры в различных сферах общественной жизни, науки и производства Калужской области и всей России.

Часто мы слышим такое утверждение: «Какой учитель, такие и дети». В этом изречении есть своя правда. Только тогда, когда в учителя сочетается талантливый профессионал и яркая личность, можно быть уверенным, что такой педагог сможет увидеть ростки способностей своих воспитанников и даст возможность превратить их в сильные и плодоносящие растения. Огромную благодарность хочу выразить нашим учителям С. В. Васютиной, Н. Н. Марченковой, Е. В. Филипповой, Е. А. Бесовой, С. А. Филенковой, С. А. Валуеву, Е. И. Костюченковой, подготовившим победителей и призеров олимпиад, сумевшим познать и открыть творческие способности детей, стать помощниками для юных талантов.

Е. БАРАНОВА,
зам. директора МКОУ «СОШ №2».

Поздравляем!

- Администрация и депутаты Районного Собрания поздравляют
- Антонину Леонидовну ВЕТОШ с юбилеем!
- Желаем счастья и удачи,
- И только так, а не иначе.
- Быть жизнерадостной, красивой,
- Нарядной, милой и любимой,
- Здоровой, сильной, всем довольной,
- Богатой, нежной, благородной.
- Любимую мамочку, бабушку Галину Сергеевну
- ЛЕВЫЧЕНКОВУ с юбилеем!
- Твой юбилей пусть будет не последним,
- И голову пусть красит седина.
- Здоровья, счастья и успеха
- Желаем мы на долгие года! Дети, внуки.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Морозово, тел. 8-906-509-19-76.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира по ул. Советская, 109, тел. 8-910-794-90-08.

ПРОДАЕТСЯ сено в д. Теплово, тел. 8-910-517-80-05.

ПРОДАЕТСЯ корова, тел. 8-910-516-13-38.

СНИМУ жилье, тел. 8-965-310-77-10.

Маникюр, шеллак, тел. 8-900-576-77-05.

Магазин «Жар-птица» (мясные, молочные продукты) продолжает работу по адресу: ул. Советская, 104 (здание редакции, 1 этаж).

ПРОДАЕТСЯ дом в п. Чипляево (земельный участок 15 соток), тел. 8-968-916-47-00.

Уважаемые спасдеменцы!

Вы можете поздравить своих близких и знакомых через нашу газету: сделать это красочно, в стихах, использовав любимые фотографии из семейного альбома. Позвоните по тел. 2-15-30, 2-17-58 или зайдите в редакцию лично.

Внимание населения!

Гражданам, имеющим гаражные постройки на территории г. Спас-Деменска, следует обратиться в администрацию МР «Спас-Деменский район» для своевременного оформления земельных участков под постройками в течение января-февраля 2015 года. Обращаться по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 99, второй этаж, отдел экономического развития и архитектуры, тел. 2-13-92.

Актуально

О величине прожиточного минимума

Постановлением регионального Правительства установлена величина прожиточного минимума в Калужской области за четвертый квартал 2014 года.

- Она составила:
- на душу населения – 7704 рубля;
- для трудоспособного населения – 8303 рубля;
- для пенсионеров – 6457 рублей;
- для детей в возрасте до 15 лет включительно – 7418 рублей.

Пресс-служба Правительства Калужской области.

Уважаемые жители Калужской области!

Государственная жилищная инспекция Калужской области - ГАРАНТ И ЗАЩИТА ваших законных прав при нарушении оказания жилищно-коммунальных услуг управляющими организациями в многоквартирном жилом доме

CALL - ЦЕНТР

8-800-450-01-01 (круглосуточно)

ЭЛЕКТРОННАЯ ПРИЕМНАЯ

ГЖИ40.РФ

248030, г. Калуга, ул. Суворова, д. 71 а.
Уюта и благополучия в Вашем доме!

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1705. Заказ Подписано в печать 2.02.2015 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.